

# 广东教育考察团到高新区考察

10月20日,广东佛山市三水区政府副区长胡英一行5人到郑州高新区考察。高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,教育局局长田鸿鹏陪同并进行座谈。

考察团一行参观了高新区的郑州中学、郑中附小和郑国际学校,对学校的办学理念 and 办学成绩表示肯定。在座谈会上,姚五洲介绍了郑州高新区在全国147

个高新区中的整体情况,教育局负责人对高新区打造高品质教育强区的整体情况、主要做法以及下一步的发展思路进行介绍,郑州中学负责人对集团化办学、海外办学等情况进行说明。双方就高品质教育、引进知名学校、委托管理、集团化办学和学校评价考核等内容进行了深入细致地交流。考察团对高新区高度

重视教育发展、区域教育的目标定位、教育资源配套、教育创新等方面的举措和教育成绩表示赞赏。

胡英表达了三水区政府与郑州高新区建立良好的区域教育合作意向,希望与高新区建立互动机制,在校长跟岗交流、骨干教师培训学习、集团化办学管理、教育创新机制等方面密切合作,促进三水区教育发展。

近年来,高新区以国家自主创新示范区建设为统揽,紧扣北斗云谷·千亿科技城建设的总目标,围绕打造高品质教育强区的总体要求,以幸福教育“六大校园”建设为抓手,基础教育取得了长足进步,吸引了宜昌、许昌、鹤壁、开封等外地市教育同行到高新区参观考察。

记者 孙庆辉  
通讯员 高永尚

## 郑大实小航模社团筑起学子航天梦



近日,从河南省体育局传来喜讯,郑州大学实验小学航模社团代表队参加2016年河南省青少年航空航天模型锦标赛喜获佳绩。在全省36个代表队400多名选手的角逐中,郑州大学实验小学航模队最终获得团队成绩第四名;蓝翔二号手掷项目中刘怀戈同学获得第一名;钻石300手掷项目中部海冰、张盛尧、张清尘3名同学获得第一名,余乐、关子卿、王硕3位同学获得第二名;创新号弹射项目中黄子或同学获得第三名。

学校航模社团成立仅有一个学期,自组建以来,在杜潇成老师的精心指导下,积极开展航模课程,学习航模理论,学习各个项目模型制作和飞行要领,并且利用两个多月的课余时间反复练习,培养了一定的参赛能力。同学们训练积极性高,该社团深受学生欢迎,校园里掀起了学习航模热。

这次比赛虽然结束了,但学习的脚步永不停歇。同学们表示一定要认真总结再实践,特别是重视平时的训练及心态的调整,牢记习近平总书记的教导:“只要努力,梦想总是可以实现的。”我们坚信,队员们在未来的比赛中定能创造更优异的成绩。记者 孙庆辉

## 篮球热火 点亮青春

### 高新区举行2016全民健身运动会中小学篮球赛



10月19日,高新区2016全民健身运动会中小学篮球赛在八一中学开赛,来自全区中小学共21支队伍参加。

随着裁判的一声哨响,队员们立刻进入了状态,在赛场上奔跑起来,一次次“断球”“上篮”等高超技巧的运用,将比赛推向高潮。赛场上,裁判员认真执裁,确保比赛的公平、公正。场边观赛者助威喝彩声也不绝于耳。

高新区已连续举行三届

校园篮球赛,运动员技能水平逐步提高,比赛规模不断扩大,此项赛事已成为高新区一项传统的、品牌性的体育活动。本届中小学生篮球赛的举行,既是全区体育教育成果的展示,也为各学校和队员提供了一个互相交流、共同提高的良好平台,对进一步促进高新区学校篮球运动的开展和学生的全面发展发展起到了积极作用。

记者 孙庆辉  
通讯员 高永尚 文/图

## 郑州五十八中 校园吉尼斯,等你来挑战

“立定跳远2.7米!”“手指转篮球6分20秒!”是的,你没有看错,这就是10月17日郑州市第五十八中学举办的2016年首届校园吉尼斯的项目最佳成绩。

本次活动共设置了1分钟跳绳、立定跳远、手指转篮球、集体跳绳等4个比赛项目,活动主要是为了丰富学生的体育文化生活,鼓励每一位学生参与其中,分享挑战的快乐,在挑战中发现自己、成就自己。其中,在手指转篮球比赛中,来自A88班的孟航同学以6'20"的成绩稳居第一。看着他汗流浹背的脸,我问他:“你这是啥时候练的本

事?”“也没有特意去练,就是小时候玩的。”在一分钟8字跳绳比赛项目中,A81班以89个位居第一。比赛中,获胜的同学自然喜不自禁,而挑战失利的同学也并不沮丧,他们说:“这都是玩出来的,比赛也是来玩的。”

校园吉尼斯比赛是第四届体育节的一个趣味活动项目,吸引了很多同学报名参加,仅三项个人比赛项目就吸引了大约200人。本次比赛成绩将计入档案,作为下一届校园吉尼斯设立更多的项目,让更多的同学有机会展示自己的才能。记者 孙庆辉

## 郑州大学志愿者 走进莲花街小学支教

10月20日,郑州大学商学院25名志愿者走进高新区莲花街小学开展阳光支教活动。

室外,秋风习习,蒙蒙细雨下个不停,三至六年级教室里却温暖如春,热闹非凡。讲台上,志愿者们一丝不苟地讲课;讲台外,孩子们争先恐后,踊跃发言。课堂内容丰富多彩,清晰的讲解、有趣的游戏、轻松的环境,一节课欢快无比

的课堂就在孩子们洋溢的笑脸中度过。

活动中,孩子们知道了中国有个传统节日叫重阳节,学会了制作孝敬卡,懂得了感恩父母,还得到了“老师”们赠送的小礼物:钢笔、本子、贺卡、棒棒糖……

虽然早已过了下课时间,但热情的孩子们仍追随着志愿者们蹦蹦跳跳说啊笑啊,不舍得松手。记者 孙庆辉

## 郑中附小学生 开创“新文人素描”

郑中附小学生铅笔写生,开创了“新文人素描”,美得像一幅古画。10月19日,郑州中学附属小学开展了一堂生动的艺术课。

这些小学生是郑州中学附属小学铅笔画社的学员。他们用铅笔写生,开创了“新文人素描”。中国绘画界高手大都喜欢照搬西方素描和速写的技法,但这些孩子却独辟蹊径:“我们要走一条很独特的路子,独特到刚好只能通过我们自己,而不可能容下别的效仿者。”就这样,他们用铅笔造一个古典的梦。

这些小学生的“新

文人素描”有别于儿童画,有别于素描的鱼纹线,融汇于当今新文人画,每个时期的发展进程各有侧重,互补替代,都有自己独特的语言面世。内容上注重文学趣味,画中有诗意,托物言志,讲究线条铅韵的审美意识,书法结合形体入画,重写意,轻写实,重神似,轻形板,以形写神,强调“法心源”,相对放松“师造化”,着眼于内在真实,不满足于其外表的抄录。孩子们创造性地追求表现一种清逸、素雅、澄静的新文人田园牧歌式和坦然直面豁达超脱品格的韵律与格调。记者 孙庆辉

## 高新区实验小学 秋季田径运动会开幕

10月13日,高新区实验小学举行了第一届秋季田径运动会。通过活动,培养学生的团队意识、竞争意识以及合作交流能力,促进学生全面发展,为高新实小学生树立终身体育的意识奠定坚实基础。

运动会开幕仪式在

运动员和裁判员入场式中拉开序幕。看,六一班方阵和彩旗方阵首先出场,他们迎着太阳的光辉,迈着铿锵有力的步伐,向我们展示着别样的精彩。这次运动会不仅是一场比赛,更是一个展示素质的平台。

记者 孙庆辉

### ■七言诗



## 点赞,河南航天人

作者 张朝祥

大漠戈壁战风寒,艰苦创业不惧难。巨龙腾飞苍穹上,航天英豪出河南。生死拼搏共患难,情系航天攻难关。凤沙难掩凌云志,青春之歌谱华篇。东风长征系列弹,颗颗导弹送上天。两弹结合创伟业,战功赫赫美名传。王来徐虹李再山,不朽傲骨热血男。犹如火箭推进剂,燃烧给力冲云端。航天儿女接力传,刘洋女士航天员。陈冬此时游太空,自古英雄出中原。